

ЗАДАЧА ДНЯ

Воспроизводство стада в хозяйствах является одним из важнейших показателей, от него зависит выполнение плана по производству и сдаче государству молока, мяса и других продуктов животноводства. Но как ни парадоксально, важному делу в совхозах и колхозах за последнее время уделяется неоправданно мало внимания. Это приводит к тому, что среди маточного поголовья наблюдается большая яловость.

Коровы очень плохо готовятся к случке. Так, из 1350 слученных коров в январе 221 получена повторно. В совхозе «Притомский» из 100 коров повторных 57, «Ильинский» — из 127 — 37, «Сосновский» — из 315 — 151 и т. д. Со стороны зооветспециалистов существенные меры по предупреждению подобного положения принимаются нерешительно. Поэтому двухмесячный план по случке коров в хозяйствах управления выполнен только на 60 процентов. Февральское задание на 11 число в совхозе «Еланский» было реализовано на 11 процентов, колхоз имени Димитрова — на 10 процентов, совхозе «Кузедеевский» — на 10. Со случкой телок дело обстоит еще хуже. Особенно низкий процент выполнения плана в совхозах «Безруковский», «Притомский», «Ильинский», «Кузедеевский».

Необходимо помнить, что от того, насколько правильно мы организуем случную кампанию в текущем квартале, будет зависеть, во-первых, спасавшиеся ли мы с планом выходного поголовья крупного рогатого скота на конец года, во-вторых, сможем ли качественно отремонтировать маточное стадо.

Эффективность случки коров за первый квартал прошлого года составила всего 47 процентов, а в совхозах «Сидоровский» — 29, «Ильинский» — 35, «Еланский» — 35, «Партизан» — 39. Эти показатели должны быть серьезным напоминанием для тех животново-

дов, где подготовка маточного поголовья к случке пущена на самотек, где в кормовом рационе животных, подлежащих случке, недостаточно переваримого протеина, кальция, фосфора и каротина, где животные не пользуются монионом. Необходимо вскрыть и устранить все указанные недостатки.

Для организации плодотворной случки нужно провести в хозяйствах следующие мероприятия. Из кормового рациона полностью исключить недоброкачественные корма, заменить их хорошим сеном, силосом, корнеклубнеплодами, пророщенным зерном. В произведенных опытах по определению эффективности случки установлено: если животные после растела получают кормовой рацион, обеспечивающий полную потребность компонентов в наборе, то перегулы резко сокращаются и доходят до минимума.

Недостающие в рационе кальций, фосфор и каротин надо восполнить за счет дачи костной муки, трикальцийфосфата, минеральных брикетов и других добавок, которые бы смогли обеспечить нормальные физиологические процессы в организме животного. Организовать ежедневную неустомительную прогулку, особенно в солнечные дни, не допускать при этом вымораживания.

Обратить особое внимание на кормовой рацион и монион быков-производителей. Необходимо принять все меры к тому, чтобы кормовой рацион животных, подлежащих случке после растела, а также телок случного возраста был полноценным. Этим мы обеспечим плодотворную случку и не допустим большого процента повторного покрытия, а, следовательно, снизим яловость, чего требуют задачи сегодняшнего и тем более завтрашнего дня.

А. ГАГАРИН,
старший зоотехник
управления
сельского хозяйства.



на ленинской
важте

Обязательство выполнено

Год 70-й для меня является особенным. Я вступила в партию, основателем которой был В. И. Ленин. 100-летие со дня рождения вождя наш коллектив решил встретить успехами в труде. Я, например, дала слово с 1 января по 22 апреля получить от каждой коровы своей группы по 650 килограммов молока. Работаю так, чтобы сдержать обещание.

За полтора месяца я надела 290 килограммов от коровы. Так что я иду на уровне перевыполнения не только планового задания, но и обязательства. Продуктивность скота стала повышаться. Кор-

ма у нас выдаются регулярно. Этому способствует то, что сено подвезли еще с осени. Применяем классное кормление. Это дает нам возможность правильно использовать рацион.

Одна у нас беда: все вручную делается. Не заботятся наша дирекция и механизаторы о том, чтобы освободить людей от трудоемких процессов. А ведь механизация помогла бы более успешно выполнять принятые обязательства.

М. АТРОЩЕНКО,
доярка первого отделения
совхоза «Ильинский».

ЕСТЬ ПЯТИЛЕТНЕЕ ЗАДАНИЕ!

Недавно в контору совхоза «Ильинский» поступила радостная весть: доярка Татьяна Степановна Баталова выполнила пятилетнее задание по надою молока, получила от каждой коровы около 11200 килограммов. От закрепленной группы животных она направила на приемные пункты около 1900 центнеров продукции.

Соревнование за достойную встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина набирает темп. По предварительным подсчетам, пятилетнее задание в марте выполнит доярка Лидия Ивановна Кобринчина, а в начале апреля — Антонина Алексеевна Романдина.



С хорошими трудовыми показателями начала юбилейный год доярка 1-го отделения совхоза «Еланский» Е. Полежаева. Январский план по надою молока на фуршную корову — 158 килограммов молока — она перевыполнила на 35 килограммов. Это лучший показатель первой животноводческой бригады. На снимке: Е. Полежаева.

Сельская правда

орган Новокузнецкого райкома КПСС и районного совета депутатов трудящихся

22 № (3543)

Четверг, 19 февраля 1970 года

Цена 2 коп.

Плотник меняет профессию

Золотые руки у Ивана Андреевича Кель. В совхозе «Притомский» он считается лучшим плотником. Новые жилые дома, весенние теплицы, скотные дворы — где только он не строил! И везде прилагает старание.

Впереди — немало дел. Нужны новые постройки, необходим для них строительный материал. Поэтому Иван Андреевич работает сейчас на заготовке и транспортировке леса. И здесь передовой строитель показывает себя с хорошей стороны. Он выполняет смешенное задание на 250 процентов.

БОЛЬШЕ ПРОШЛОГОДНЕГО

Животноводы совхоза «Безруковский», встав на предъюбилейную трудовую вахту, уже выполнили квартальный план по сдаче яиц государству. Горожане получили этой продукции свыше 200 тысяч штук. Замечательно трудятся птичницы М. М. Татаркина, В. П. Кузнецова и В. В. Пулукчу. Последняя, например, только в январе получила от каждойнесушки по 20 яиц. Это на семь штук больше прошлогоднего.

Подсчитав свои возможности, птичницы дали слово до-срочно выполнить юбилейные обязательства.

СВОДКА

о выполнении квартального плана сдачи продуктов животноводства хозяйствами района на 16 февраля. В первой колонке показан процент выполнения плана сдачи мяса, во второй — молока, в третьей — яиц.

Совхозы:
 «Безруковский» — 39,3 95,2
 «Притомский» 23,0 45,9 —
 «Сидоровский» 83,3 38,5 28,3
 «Ильинский» 380,7 41,3 —
 «Осипниковский» 63,3 36,3 —
 «Еланский» — 39,3 —
 «Сосновский» 126,5 48,4 45,4
 «Кузедеевский» 96,4 58,0 —
 «Партизан» 219,2 29,4 —

Колхозы:
 «Вперед» 333 58,5 124,7
 им. Димитрова 191,5 47,5 143,4
 Птицефабрика 7,8 47,1 68,0

Итого 132,9 44,6 74,1

ВСЕРОССИЙСКОЕ СОБРАНИЕ ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ СОВЕТОВ КОЛХОЗОВ

Представители советов колхозов всех автономных республик, краев и областей Российской Федерации собрались 16 февраля в Колонном зале Дома Союзов в Москве, чтобы обсудить итоги Третьего Всесоюзного съезда колхозников и избрать всероссийский совет колхозов.

В президиуме собрания — товарищи Г. И. Воронов, Д. С. Полянский, Ф. Д. Кулаков, председатель Центральной ревизионной комиссии КПСС Г. Ф. Сизов, Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР М. А. Яснов, первый секретарь ЦК ВЛКСМ Е. М. Тяжелников, председатель ЦК профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок И. Ф. Шкуратов, министры СССР и РСФСР и другие ответственные работники.

Вступительным словом собрание открыл член Политбюро ЦК КПСС, Председатель Совета Министров РСФСР Г. И. Воронов.

С докладом «Об итогах Третьего Всесоюзного съезда колхозников» выступил первый заместитель Председателя Совета Министров РСФСР К. Г. Пысин. Он отметил, что в Российской Федерации насчитывается 14 тысяч 312 колхозов. Это — крупные сельскохозяйственные предприятия. За истекшие четыре года пятилетки производство зерна в республике выросло на 46 процентов, мяса — на 20, молока — на 17 процентов. Производительность труда повысилась в колхозах на 36 процентов.

Во всех районах, областях, краях и автономных республиках России, подчеркнул докладчик, созданы советы колхозов. В их состав избрано свыше 37 тысяч наиболее опытных агрономов, зоотехников, инженеров, экономистов, передовиков производства.

Создание этих советов открывает широкие возможности для объединения усилий и средств колхозов с целью дальнейшего развития межколхозных специализирован-

ных предприятий и объединений по переработке продукции, откорму и сбыту скота, а также других совместных организаций.

Колхозное крестьянство, отмечали участники собрания, близко к сердцу восприняло решения декабрьского (1969 года) Пленума ЦК партии, седьмой сессии Верховного Совета СССР и Третьего Всесоюзного съезда колхозников и приспособлено решимости выполнить новые большие задачи по дальнейшему развитию сельского хозяйства, а также обязательства, принятые в честь столетия со дня рождения В. И. Ленина.

Участники собрания избрали Всероссийский Совет колхозов в составе ста двадцати человек.

С речью на собрании выступил член Политбюро ЦК КПСС, Председатель Совета Министров РСФСР Г. И. Воронов. Единодушно было принято письмо в адрес ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР и Совета Министров СССР. ТАСС.

● Из опыта политинформатора

Интересуйся сам

Передо мной журнал учета проведенных политинформаций в ремонтно-тракторной мастерской. Первая запись сделана 19 января 1966 года. Читаю: «Ташкентская декларация», «Некролог о генеральном конструкторе Королеве». Последняя запись от 8 февраля 1970 года: «Тезисы ЦК КПСС к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. Беседа IV».

О многом я рассказал слушателям за последнее время. Без излишней скромности скажу, что это были интересные беседы: «Окно в Сибирь» — о строительстве Запсиба, «Гидроэнергетика — гигант» — о Байдаевской-Северной, «Директивы XXIII съезда КПСС», «Классное кормление животных», «Бесчинства хунвэйбинов», «Об Алилуевой», «О Западном Берлине», «О ходе посевной и состояния животноводства в совхозе», «Сообщение ЦСУ», «Закон о государстве», «Международный обзор» и т. д.

Во всех этих и других беседах я широко использовал материалы из газет «Правда», «Известия», «Комсомольская правда», «Сельская правда», «Сельская жизнь», журнала «Знание — сила», оперативные данные о ходе выполнения обязательств тружениками совхоза.

Меня часто спрашивают: как вы готовитесь к проведению бесед, как строите свою работу? Очень рад поделиться опытом.

Прежде всего, по согласованию с парткомом, рабочим комитетом, администрацией и, конечно, со слушателями договорился о дне и времени проведения бесед. Рабочие без особых напоминаний приходят на работу на 30 минут раньше. Со своей стороны я не допускаю срывов встреч, заранее готовлюсь, прихожу всегда вовремя. Такая постановка дела дисциплинирует слушателей и политинформаторов.

Как-то мне довелось присутствовать на беседе одного политинформатора (фамилию указывать не буду). Он, положив газету с Тезисами ЦК КПСС «К 100-летию со дня рождения В. И. Ленина» на колени, прочитал содержание одного из разделов. Затем сказал: «Все, товарищи», — и вышел из красного уголка.

Другой политинформатор однажды пожаловался мне, что ему трудно готовиться к беседам, особенно по Тезисам. Но когда я предложил ему статистические данные, опубликованные в журнале «Крестьянка» под рубрикой «Лицо империализма», посоветовал использовать их в беседе, как сделал сам, то заметил, что его это не заинтересовало. Открыв последнюю страницу журнала, политинформаторстал с удовольствием рассматривать моды. Меня это удивило. Как же можно заинтересовать слушателей, если сам не интересуешься! Я не против

того, чтобы люди красиво одевались. Но ведь делу — времена, а потехе — час.

Привожу эти два примера не случайно. Как у первого, так и у второго политинформатора слушатели ничего толком не поймут. Читать ведь сейчас умеют люди и без нас. А вот понять прочитанное, тем более по Тезисам ЦК КПСС «К 100-летию со дня рождения В. И. Ленина», могут далеко не все. Значит, напрашивается вывод: политинформатор к предстоящей беседе должен готовиться всесторонне, серьезным образом. Надо идти по свежему следу событий, доносить о нем правду до каждого человека.

Зная о том, что в такой-то день мне нужно провести беседу на ту или иную тему, я не жду последнего вечера. В течение всей недели где и когда возможно читаю газеты и журналы, беседую с рабочими, собираю вырезки, делаю нужные записи в блокноте. Просмотрю нужные главы из «Истории КПСС», «Истории СССР», «Экономической географии». Когда заканчивается неделя, у меня уже накоплен нужный материал.

Оговорюсь, что я, как политинформатор, специализировался на вопросах международного положения и событиях внутри страны. Однако считаю обязательным проводить беседы и на другие темы. Так, например, 8-го января этого года я предложил слу-

шателям обсудить статью из газеты «Известия» «Мнение неравнодушных». Многие ею заинтересовались. На собеседование шел серьезный разговор о том, нужен ли «сухой» закон в нашей стране. Слушатели высказали свои мысли, замечания. Спорили, доказывали. Мнения разделились: одни были за, другие против. Беседа тем более важна, что случаи пьянства есть и в коллективе ремонтной мастерской.

Или такой факт. В 1968 году в Атаманово к Б. Гурьянову приехал родственник из США. Он инженер. В начале тридцатых годов по приглашению нашего правительства участвовал в строительстве КМК. Тут женился на русской девушке. Побывав в Новокузнецке спустя 30 лет, американец не узнал город и его окрестности. «Колоссально, потрясающе!», — единственное, что мог сказать гражданин из Штатов о наших успехах.

Вместе с тем кое-что после бесед с ним начал восхищаться высокими заработками американцев. Пришло в очередной беседе поговорить о реальной зарплате нашего труженика. Когда с карандашом в руках подсчитали, во что обходится государству бесплатное обучение детей в школах, бесплатное медицинское обслуживание, оплата больничных листов, льготные путевки в санатории, дома отдыха и другое — люди удивились, что не так уж сладка жизнь у американцев, которые за все упомянутое платят. Гражданину из-за океана, только за то, чтобы сын получил высшее образование, придется уплатить 50 000 долларов. Ну какое сравнение может быть между реальной заработной платой рабочего

СССР и США! После беседы по-иному стали смотреть люди на образ жизни у нас и за рубежом. И, конечно же, от «сладкой» американской жизни у всех и следа не осталось.

И еще. Я считаю неправильным, когда многие политинформаторы собирают обязательно «солидную» аудиторию и тогда только проводят беседу. Надо разговаривать с людьми в маленьких группах и даже индивидуально с каждым. Тогда будешь знать их настроение, потребности, всегда поможешь человеку. Однажды в беседе с рабочим совхоза Б. я узнал, что у него сильно болеет жена. От этого у него самого было неважное настроение. Человеку нужна была помощь. Как поступить в данном случае? Я не врач. И все же нашел выход. Вспомнил статью в январском номере журнала «Вокруг света» «Себя преодолеть» и комментарий к ней академика АМН СССР «Механизмы мужества». Предложил прочитать этот материал. Б. ознакомился с ним и остался очень доволен. Преодолел апатию, трудится сейчас не хуже других.

Вот так я работаю. Всегда с людьми, знаю запросы и склонности каждого, поэтому нахожу ключ к сердцам своих слушателей. Использую живую непринужденную беседу для пропаганды идей ленинизма, стремясь, чтобы каждый знал теоретическое наследие Ильича, умел использовать его в практических делах строительства коммунизма.

Ю. ЩЕРБАКОВ,
главный энергетик
совхоза «Притомский»,
политинформатор.

К 100-летию со дня рождения В. И. Ленина



На снимках: В. И. Ленин выступает с докладом о международном положении на заседании II конгресса Коминтерна. Петроград, 19 июля 1920 года.

В. И. Ленин направляется к месту захоронения памятника «Освобожденный труд». Москва, 1 мая 1920 года.

В. И. Ленин за работой.

ЛИТВА, СВОБОДНАЯ НАВЕЧНО

К 25-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

Четверть века назад, 28 января 1945 года, Советская Армия освободила город-порт Клайпеду. Так было завершено полное освобождение Советской Литвы от немецкофашистских захватчиков.

Бои за Литву начались в июле 1944 года. Войска Третьего Белорусского фронта под командованием генерала армии И. Д. Черняховского 13 июля после пятидневных упорных боев разгромили окруженный в Вильнюсе вражеский гарнизон. На древней башне Гедиминаса взвилось Красное знамя свободы. Освобожденные от фашистской тирании люди ликовали.

В сражениях за Литву племя воевали представители всех советских народов. В победу над врагом свой вклад внес и литовский народ. В составе частей Советской Армии и партизанских отрядов сражались тысячи литовцев. Народные мстители, боровшиеся в тылу врага, не давали покоя оккупантам, пускали под откос их воинские эшелоны, уничтожали фашистские гарнизоны...

Двадцать с лишним лет назад литовская деревня вступила на путь колективного труда. За это время наше сельскохозяйство сделало огромный шаг вперед — от отсталого единоличного хозяйства к высокоразвитому механизированному, социалистическому. Урожайность зерновых культур в прошлом году превысила 24 центнера с гектара, что вдвое превышает намолоты в довоенные годы.

Республика славится высокопродуктивным животноводством. На сто гектаров сельскохозяйственных угодий в минувшем году реализовано по 146 центнеров мяса и 706 центнеров молока. По производству животноводческих продуктов на душу населения Литва занимает одно из первых мест в мире.

Пять томов воспоминаний об Ильиче

Издательство политической литературы выпустило в свет последний — пятый том «Воспоминаний о Владимире Ильиче Ленине». Авторы этого издания — родные, соратники Ильича или люди, знающие его лично.

«Кто хоть раз в жизни видел и слышал Ленина, у того никогда не изгладится из памяти его яркий образ, настолько глубокое, неотразимое впечатление произвело он на людей. Разумеется, всякие детали того времени могут в памяти уже стереться и их трудно точно передать, но Ленина, каким его приходилось видеть при жизни, забыть невозможно».

К этим словам видного деятеля Коммунистической партии и Советского государства А. А. Андреева мог бы присоединиться любой из тех, чьи воспоминания о встречах с Ильичем опубликованы в пятитомнике.

Каждая книга издания включает определенный период жизни и деятельности вождя. В первый том входит воспоминания родных Владимира Ильича — Н. К. Крупской, А. И. Ульяновой

и Елизаровой и М. И. Ульяновой, Дмитрия Ильича. Написанное ими особенно дорого нам.

Второй том показывает жизнь и работу В. И. Ленина с 1891 года до победы Великого Октября. В нем публикуются материалы, написанные Г. М. Кржижановским, М. П. Голубевым, И. В. Бабушкиным, В. А. Шелуповым, М. А. Сильвиным и другими. С глубокой любовью рассказывают они о великом оптимизме Ильича, основанном на понимании объективных законов общественного развития, о его неколебимой вере в силы рабочего класса, в победу социалистической революции.

«Грозные эпохи исторических переломов рождают людей, которые как бы воплощают в себе душу переживаемого момента. Эти люди являются средоточием и носителями того нового, грядущего, высшего, которое борьбой пробивает дорогу и завоевывает право на существование.

Таким человеком в нашу эпоху перелома от капитала

лизма к социализму является Владимир Ильич Ульянов-Ленин...».

Строки эти из воспоминаний В. В. Боровского могли бы стать эпиграфом третьему тому, посвященному деятельности В. И. Ленина в период от Великой Октябрьской революции до весны 1920 года. Деятельность Ильича в эти трудные годы встает перед читателями в рассказах В. Д. Бонч-Бруевича и Л. А. Фотиевой, Н. И. Подвойского и В. А. Антонова-Овсеенко, С. С. Каменева и К. Х. Данишевского, А. В. Луначарского и М. И. Губкина — всех тех, кто работал тогда рядом с Ильичем.

Новые грани личности В. И. Ленина открывают воспоминания, включенные в четвертый том. Хронологически они охватывают период с 1920 года по январь 1924 года. Страна переходила к мирному социалистическому строительству, от «военного коммунизма» к новой экономической политике. О том, насколько четко, по-деловому, конкретно Владимир Ильич руководил эко-

номическим развитием страны, глубоко проникал в существование вопроса, выделяя в нем главное, рассказываю авторы 56 воспоминаний.

Мемуары, собранные в пятой книге «Воспоминаний», принадлежат делегатам четырех конгрессов Коминтерна, участникам международного коммунистического и рабочего движения, зарубежным общественным и государственным деятелям, экономистам и инженерам, скульпторам, писателям, журналистам. «Ленин — это законченный тип нового человека, он является для нас образцом будущего», — писал французский коммунист Поль Вайян-Курье.

Значительная часть воспоминаний пятого тома посвящена роли В. И. Ленина и его учения в создании подлично революционных марксистских партий в разных странах. Благодаря Ленину и ленинизму миллионы людей обрели веру в неизбежное торжество великого дела освобождения народов от социального и национального гнета.

ПИСЬМА ЧИТАТЕЛЕЙ



ОБРАЩЕНИЕ

коллектива металлургов Кузнецкого ордена Ленина, ордена Кутузова 1 степени и ордена Трудового Красного Знамени металлургического комбината ко всем работникам и работницам промышленных предприятий, транспорта, строек, совхозов и колхозов Сибири и Дальнего Востока.

Дорогие товарищи!

Претворяя в жизнь решения XXIII съезда КПСС, коллектив кузнецких металлургов продолжает социалистическое соревнование за досрочное выполнение пятилетки и достойную встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. Первый квартал 1970 года — завершающий этап юбилейного соревнования. К великой знаменательной дате кузнецкие металлурги намерены подойти с перевыполнением своих обязательств.

Но в настоящее время на комбинате сложилась тревожная обстановка с обеспечением марганцевых цехов металлом, т. к. некоторые края, области, отдельные предприятия, стройки, колхозы и совхозы недопоставили в прошлом году значительное количество металлом, который является обязатель-

ным компонентом при выплавке стали. Без металла лома нет стали.

Кузнецкие металлурги полны решимости выполнить свои обязательства по выпуску сверхплановой продукции и просят организовать сбор и отгрузку в его адрес всего металлома, находящегося на территории Сибири и Дальнего Востока. Этим самым коллективы предприятий, строек, совхозов и колхозов сделают большой вклад в обеспечение народного хозяйства высококачественной сибирской сталью.

Мы просим Вас, дорогие товарищи, обсудить на собраниях Ваших коллективов наше обращение, изыскать все неиспользованные ресурсы лома и принять меры к выполнению и перевыполнению планов 1 квартала по сбору и сдаче лома черных металлов, что позволит дать народному хозяйству тысячи тонн проката, которого ждут строители, гор-

яне, труженики полей и создатели машин.

Директор комбината, депутат Верховного Совета РСФСР,

Е. САЛОВ.

Секретарь заводского комитета КПСС

Н. МИЛОВАЦКИЙ.

Председатель завкома металлургов

А. МУХАЧЕВ.

Секретарь завкома комсомола

Г. МОРГУНОВ.

Сталевар первого мартеновского цеха коммунистического труда, Герой Социалистического труда, депутат Верховного Совета РСФСР

К. ШАБАЛОВ.

Сталевар электросталеплавильного цеха коммунистического труда, член Президиума ВЦСПС

А. ЖОЛБИН.

Начинается с мелочей

Случилось это в холодный вечер 31-го декабря 1969 года в пос. Загадное Терсинского сельсовета. Все люди были заняты приготовлением к Новому году. Мотористу Ф. И. Иванову, работавшему на электростанции, стало скучно, и он решил пойти к соседям в гараж, оставив электростанцию без присмотра. Через несколько минут собеседники увидели зарево. Электростанция сгорела.

Не менее тяжелый случай произошел в поселке Нижние Кинерки Николаевского сельсовета. Пятого января в восьмилетней школе, отпраздновав новогоднюю елку, ученики ушли на карнавалы. Директор М. А. Юрков поручил В. В. Шелгачеву привести школу, что называется, «в божеский вид», а сам уехал в Новокузнецк. В. В. Шелгачев заменил кирпичи внутри печей, приказал технике Н. А. Отконёву вечером затопить потолек, чтобы на следующий день можно было хорошо побелить. Отконева затопила печи и ушла праздновать, оставив их без при-

смотра. Утром жители поселка увидели, что здание школы охвачено пожаром. В результате халатности и безответственности сгорело помещение со всем оборудованием.

Подобная история произошла второго февраля в поселке Северный совхоза «Металлург». Заведующий клубом И. Е. Трубухин уехал в Новокузнецк, а вместо себя оставил жену. После вечернего киносеанса она не проверила тщательно помещение. От непотушенного окурка, который бросил кто-то из зрителей, загорелись занавеси и сцена.

Многие люди безответственно относятся к правилам пожарной безопасности. Например, бригадир животноводов из второго отделения совхоза «Еланский» Тухлов в двух скотных дворах, где находятся по сто двадцать дойных коров, забил наглухо все ворота, оставил по одному выходу. Спрашивается: что можно сделать, если возникнет пожар? Ничего. П. А. Тухлов за нарушение правил инспекцией госпожнадзора оштрафован.

Во всех описанных случаях начиналось с незначительного и кончалось трагедией.

И. МАРИНИН,
начальник инспекции
госпожнадзора.

ЭТОЛИ НЕ ЗАБОТА!

Я получаю пенсию. Определенная сумма от государства приходит многим другим жителям села. Это пенсионеры по инвалидности или по старости. Все они по-

лучают деньги в строго установленный день. И могут даже неходить на почту, деньги будут доставлены на дом. Это ли не забота о больных и престарелых? Ее нужно ценить и приносить посильную пользу своей стране.

Я. ЧАДИН,
житель с. Сидорово.

Не пора ли готовиться к сенокосу?

Да, готовиться к сенокосу, и именно сейчас. Дело в том, что в сельском хозяйстве, думается, нет больших потерь, чем потери при уборке трав. Вот несколько ярких примеров.

В 1967 году биологический урожай трав на убранный площади, по оценке специалистов, составил в стране 46,5 миллиона тонн кормовых единиц. В сене же, заготовленном из этих трав, кормовых единиц оказалось лишь 19,1 миллиона тонн.

Куда делись недостающие 27,4 миллиона тонн? Они пропали. Пропали из-за несвоевременной уборки трав, из-за плохой сушки и хранения сена.

Приведенные цифры установлены отнюдь не «на глазок». Специалистами только в хозяйствах Российской Феде-

рации было сделано 335 тысяч проб сена на содержание в нем каротина и протеина. Принято считать, что в килограмме сена среднего качества содержание протеина превышает 70 граммов. Между тем, столько протеина оказалось только в одной трети сделанных проб. Остальные пробы показали более низкое содержание белков.

...Если уменьшить потери питательных веществ, скажем, на одну треть, что вполне реально уже теперь, то в масштабах страны мы получим дополнительно около 10 миллионов тонн кормовых единиц фуража, эквивалентного 10 миллионам тонн овса!

Сейчас, когда принимаются планы на год, нужно подумать, как обеспечить быструю уборку трав во время их цве-

ПОЛУЧАЕМ В ТОТ ЖЕ ДЕНЬ

Кто бывал в наших притаежных местах, тот знает, что зимой здесь почти нет дорог. В этом году в конце января были большие метели. Ветер достигал до 20 и более метров в секунду. Понятно, каждому, что в открытой степи, в перелесках и балках совершенно не было следа.

Но несмотря на бураны, наш почтальон Антонина Шимкович своевременно доставляет почту жителям д. Усково и Елань-Нарыка. Ей помогает муж Дмитрий. Вот я сейчас пишу, и передо мной лежат газеты «Сельская правда» и «Кузнецкий рабочий» за сегодняшнее число.

Конечно, я отдаю должное почтовому отделению деревни Казанково. Но ведь от нее до нас еще 17 километров на север к тайге.

Большое спасибо тов. Шимкович за добросовестное отношение к своим служебным, очень важным в жизни людей обязанностям.

Д. АКАМОВ,
житель д. Усково.

Хвалиться нечем

Как только наш промтоварный магазин на центральной усадьбе совхоза «Металлург» передали на баланс Сидоровского рабкоопа, положение ухудшилось. Все обещания его председателя тов. Житкова остались невыполнеными. Беден ассортимент товаров. Мясорубки, утюги, телогрейки, сезонная обувь, костюмы и пальто мужские не продаются. Зато необходимых товаров хоть отбавляй. Товароведы у нас не бывают, за остатками не следят, переброска в другие магазины не практикуется, есть товары некомплектные.

В продовольственном магазине положение аналогичное. Разница только в том, что обнаружена недостача в 180 рублей. Произошла она в результате слабой работы с кадрами и малой требовательности к ним.

Был такой случай. Товарищеский суд выразил недоверие уборщице магазина Конюховой. Тов. Житкову надо было сделать вывод, принять меры, но он Конюхову оставил на работе.

Торговые залы в магазинах — как склады, завалены ящиками, кулями, бочками, мебелью. Почему санэпидстанция не запретит хранение там товаров?

Очень хочется видеть наши магазины в лучшем состоянии. П. ВОРОНЦОВ,
депутат Ильинского сельсовета.

Дары тайги пропадают

Некоторые говорят, что в совхозе «Осинниковский» сажают мало капусты. Овощеводы протестуют: капусты много, но мало грибов. Я, как работник леса, заявляю, что наш лесхоз ежегодно план выполняет. В чем же дело?

Вот появился на магазинах объявление о приеме ягод и грибов, сообщающие закупочные цены. Грибы хоть косой коси, и народ двинулся в тайгу на всех видах транспорта. Не дремали и лесники: запрягли лошадь, поехали за грибами и привезли их на приемный пункт в поселок Нижние Кинерки, где заготовителем А. А. Куеруков. Он говорит: «Я принимаю только мед и кожу. Грибы — продукт быстро портящийся, поэтому мы ими не занимаемся». Пришло лесникам направление в г. Калтан. Нашли какую-то базу, там грибы приняли и сказали, что больше не нужно возить.

Решили лесники на ягоде заработать. Есть план и на нее. Но, наученные горьким опытом, сначала пошли на приемный пункт. «Будете принимать ягоды и черемуху?» — спросили. Им ответили: «Будем». Лесники, быстро набрав ягоду, повезли к Куерукову. Тот снова отказал: нужна машина, а рабкооп не дает транспорт, да и нелегко сдать ягоду на винзавод.

Пришло лесникам отводить эти ягоды тем, кто их собирает, и сказать, что найденные дары такие не нужны. Вот и едим мы капусту тушенную с грибами и варенье из ягод, привезенные из других областей. Неужели в наступившем году будет так же?

Г. НИКИТИН,
техник-лесовод
Кузедеевского лесхоза.

МИМО... С КОРОМЫСЛОМ

Несколько лет тому назад у нас прорыли почти на километр глубокую траншею, уложили трубы и поставили колонки. Но радоваться было рано. Колонки бездействуют, т. к. специально поставленный человек не дает воды, потому что ему за это не оплачивают. Конечно, прав он, никто даром у нас не работает.

А кто же должен платить? Кузедеевский сельсовет указывает на совхоз, а совхоз — на сельсовет. Знают об этой беде депутат областного Совета тов. Яценко, секретарь парткома совхоза «Кузедеевский» тов. Кошара, но мер пока не принимают и нам ничего не говорят. Когда же мы перестанем ходить мимо колонок с коромыслами?

С. ТОРБОКОВ,
житель с. Тайга.

приводит к значительному увеличению себестоимости сена.

Словом, облагораживание сенокосных угодий, повышение их урожайности является также делом важным и неотложным. Как за него взяться по настоящему уже нынешней весной, — об этом следует думать сейчас, заговорив временем.

Увеличение запасов сена высокого качества представляет собой один из важнейших и реальнейших резервов для того, чтобы получить больше мяса, молока, яиц и другой животноводческой продукции. В завершающем году пятилетки этот резерв нужно использовать в максимальной мере.

И. АРТЕМОВ,
обозреватель ТАСС

ПУСТЬ БОГАТЕЮТ ГОЛУБЫЕ НИВЫ

Белуга отныне стала самой дорогой рыбой, если она добыта браконьером. Каждый браконьер, поймавший белугу, заплатит за нее штраф сто рублей вне зависимости от веса и размера рыбы. Несколько меньше — 50 рублей за рыбину — придется платить любителям незаконного лова осетра, севрюги, шиши, лопатоносса. Незаконная добыча белорыбицы, семги, лосося обойдется в 40 рублей. Если, разумеется, не считать стоимости снаряжения и транспорта браконьера, которые конфискуются. Тако-

вы новые правила, направленные на усиление охраны рыбных запасов в водоемах страны.

Жители земного шара ежегодно вылавливают в мировом океане до 50 миллионов тонн рыбы. Вот почему в нашей стране и многих зарубежных государствах принимаются энергичные меры, чтобы более разумно использовать богатства голубых нивы. Недавно в Москве состоялось совещание министров, ведающих вопросами рыболовства в Дании, Исландии, Норвегии, Швеции

и Советском Союзе. В подписанном коммюнике подчеркивается необходимость срочного введения ограничения промысла в Северо-Восточной Атлантике. Министры высказались за быстрейшую разработку мер по охране запасов сельди.

В нашей стране многое делается для охраны и умножения богатств водоемов. Созданы, в частности, 70 рыболовных и нерестово-выростных хозяйств, где выращивается молодь осетра, лосося, сига, чистика. На эти и другие цели, направленные на повышение

продуктивности водоемов, ежегодно расходуется почти 60 миллионов рублей. И все-таки этих мерказалось недостаточно. Вот почему недавно Совет Министров СССР обязал Министерство рыбного хозяйства СССР и Советы Министров союзных республик укрепить органы рыбоохраны, усилить борьбу с браконьерами.

В наступившем году состав органов рыбоохраны увеличится примерно на 10 процентов. Значительно расширится флот рыбоохраны. Увеличивается фонд премирования инспекторов. Каждому бесплатно будет выдаваться форменная одежда.

Повсюду вводится обязательная регистрация при надлежащих частным лицам лодок, катеров. Кстати, сей-

час в личном пользовании насчитывается свыше 600 тысяч единиц плавучих средств. Порядок тут не помешает. Если до сих пор в некоторых республиках разрешалось частным лицам продавать на рынках рыбу ценных видов, то теперь этому положен конец. Такая торговля стимулировала хищнический вылов, который велся запрещенными орудиями.

Выполнение этих и ряда других мероприятий позволит восстановить рыбные запасы наших рек, озер и прудов.

А. САНЖАРОВСКИЙ,
(корр. ТАСС).

СПОРТ



На первенстве Европы в голландском городе Херенвен абсолютная чемпионка Советского Союза 1970 года по скоростному бегу на коньках Нина Статкевич («Труд», Ленинград) (на снимке слева) первой в истории конькобежного спорта стала чемпионкой Европы.

Абсолютный чемпион СССР 1970 года по конькобежному спорту Валерий Лаврушин («Буревестник», Москва).

Фотохроника ТАСС.



На проходившем в Ленинграде первенстве Европы чемпионами в парном катании второй раз подряд стали советские спортсмены Ирина Роднина и Алексей Уланов.

На снимке: чемпионы Европы И. Роднина и А. Уланов.

Фотохроника ТАСС.

ОН НАПИСАЛ СТИХИ ОБ ИЛЬЧЕ

По вечерам, когда мягкие южные сумерки опускаются на город, на улицах Палермо нередко можно увидеть пожилого человека в темных очках и берете. Он спокойно идет по тротуару, внимательно всматривается в лица людей и отвечает на их приветствия. Это — Иньяцио Буттита, известный итальянский поэт, который родился в сицилийском городке Багерия и всю свою долгую жизнь не рассстается с родным островом.

Стихи он начал писать еще юношей, работая вместе с отцом в продуктовой лавке. Первый сборник стихов он опубликовал в 1923 году. Широкое признание приходит к И. Буттита после выхода в свет в 1954 году книги стихов «Хлеб называется хлебом», посвященной тяжкой доле его земляков — сицилийских крестьян и батраков. В 1956 году И. Буттита выпускает новую книгу «Плач на смерть Туриду Карнавале» — волнующий сборник стихов, посвященный памяти крестьянского вожака, ставшего жертвой мафии.

Стихи И. Буттита публикуются не только на родине поэта в Италии, но и во Франции, в скandinавских странах, печатаются на русском языке в поэтических сборниках и периодических изданиях.

Летом 1958 года И. Буттита вместе с группой итальянских литераторов совершил поездку в Советский Союз, где

встречался с нашими поэтами, студентами, рабочей молодежью, колхозниками.

Возвратившись к себе домой, И. Буттита под впечатлением от поездки в страну Советов написал стихотворение «Ты не умирал никогда», которое посвятил Владимиру Ильичу Ленину.

«Говори Ленин!..
Я увидел тебя
В солнечном свете,
В нарядных колоннах,
Шагающих гордо.
... Я увидел тебя
В университете,
В фабричном дыму
На окраинах города». Встречаясь теперь со своими земляками-сицилийцами, поэт как бы вновь перебирает в памяти встречи и беседы с советскими людьми на улицах Москвы, набережных Ленинграда и на просторных хлебных полях Украины. И вновь мысли его обращены к Ленину:

«Ты не умирал никогда,
Ты всегда живой!
И днем и ночью
В борьбе в непогоду
Ты всем улыбался,
Разговаривал со мной,
Я сейчас еще слышу
голос твой,

Слова,
Что правду несут народу».

Недавно И. Буттита исполнилось 70 лет. Он продолжает активно работать, создает новые стихи о близких его сердцу сицилийских тружениках.

Д. СТЕПАНЧЕНКО.

СОБЫТИЯ За рубежом



Более года работают в далекой африканской республике Бурунди 8 советских врачей. Через их руки прошли тысячи больных. Их работа заслужила высокую оценку жителей страны.

На снимке: врач из города Львова В. Е. Евдокимов осматривает своих выздоравливающих пациентов в госпитале самого северного города республики Нгози.

Фотохроника ТАСС.

Лесозаготовительное объединение «Новокузнецкльес» приглашает рабочих-мужчин: сучкорубов, штабельщиков, раскряжевщиков и плотников на постоянную и временную работу сроком от 2-3 месяцев. Оплата на лесозаготовительных работах сделана премиальной. Размер премии до 100 процентов сделанного заработка по результатам недельной работы. Принятые обеспечиваются спецодеждой, однокомнатной предоставляемой общежитие, семейным — квартирами.

Обращаться в ЛПО «Новокузнецкльес» (г. Новокузнецк-1, ул. Полосухина, 18-а; или: Новокузнецкий район, пос. Осиновое Плесо, Терсинский леспромхоз).

Райком КПСС и исполнком районного Совета депутатов трудящихся выражают глубокое соболезнование заместителю председателя исполнкома райсовета Тимофею Васильевичу Дергачеву по поводу кончины его отца

ДЕРГАЧЁВА
Василия Даниловича,
последовавшей после тяжелой болезни.

Новокузнецкая городская типография управления по печати Кемеровского облисполкома.

ОП07740

Заказ 2463, тираж 5690.